

holi jich jest, nevyhledává se váha skutečně, nébrž vypočítává se na základě míry duté podle tabulky redukční v přídavku tarify.

- b) Nenlí tu podezření nějakého podloudnictví, neváží se zboží, keréz při dovozu jest ode cla osvobozeno, nebo z kteréhož se neplatí více než 6 kr. z centnére, a přiveze se prostě, při dovozu a průvozu, a zboží, kteréz jest při vývozu od cla osvobozeno, nebo z kteréhož se neplatí více než 6 kr. z centnére, ať se přiváží prostě nebo zapakované, neváží se při průvozu skutečně, nýbrž váha zboží, kteréz se přiveze prostě, cení se dle počtu hovad tažných nebo nosných a nebo nosičů břemen, co asi má váhy. Kde finanční úřadové zemští za příčinou zvláštních okolností místních něčeho jiného neustanoví, počítati se má na jedno hovado tažné 12 centněřů celních, na hovado soumarské 4, na trakař 2 centnére, na jednoho nosiče 1 centněř celní. Při zboží vývozním, které jest zapakované, má se přestati na váze, kterou udá strana.
- c) Při zboží, na kteréz při dovozu není uloženo více nežli 45 kr. z centnére, postačuje jak při vyclívání dovozném tak i při poukazování k jinému úřadu, a při zboží, kteréz nenáleží v třídu takového zboží, o němž se prokázati musí, že bylo vyveženo, postačuje při vývozu vůbec odvážení průbní, to jest odvážení některých schran, kteréz úředníci úřadu celního vyvolí, aniž strana na to má působiti. Toliko když by tu bylo podezření, že byla učiněna trestuhodná nepravdivá opověď, vezme se zvláštní odvážení předse.
- d) Jestli v schráně nějaké obsaženo zboží rozličného způsobu, ježto se má každé zvlášť o sobě opovídati, a jestli v něm zboží nějaké, ježto se vyclívá podle váhy hrubé, má se váha táry přičísti ke zboží, z kterého se clo podle váhy hrubé, platí a sice k tomu, kterého tu jest nejvíce. Jestli k. p. v sudě, který má 196 lib. váhy sporko, 100 lib. sušeného ovoce, 50 liber loje (mastroly, zvláště nepojmenované) a 25 lib. kasie skořicové; vezme se 121 lib. ovoce, 50 lib. loje a 25 lib. kasie skořicové ve vyclení.

Jak se vyhledává váha čistá.

§. 13. Váha čistá vůbec se skutečně nevyhledává, nébrž vypočítává se tím, že se odrazí od hrubé váhy tára, v tarifě obsažená a dle způsobu zapakování vyměřená, a v procentech váhy hrubé vyměřená. Tak se k. p. váha čistá balíku kávy, ježto má 300 liber váhy sprosté, vypočítává sražením tarifové táry, činící 3 procenta na 291 liber.

Dojdeli zboží, z kterého jest povolena náhrada táry, zapakováno jsouc v jednoduché pytle z plátna pakovacího nebo pytlového, v rohožky rákosové nebo slaměné dřevěné polorámce nebo v podobný materiál, mohou se, nenlí v tarifě